
Pokyny pro výuku předmětu KZL 3.ročník 

 

Výuka předmětu Konzervační zubní lékařství I (Léčba zubního kazu) cvičení probíhá v prostorách 

Simulačního centra LF MU v Brně – Bohunicích (SIMU) a na výukovém sále Stomatologické kliniky LF 

MU a FN u sv. Anny v Brně (STK).  

Skupina studentů se ještě dělí na dvě části A a B.  

Studenti plní zadané úkoly a o jejich splnění je veden písemný záznam – protokol. Studenti jsou povinni 

protokol vytisknout a svázat do slohy. Sloha je dokladem práce studenta a student ji musí mít 

k dispozici ke kontrole na požádání vyučujících. Protokoly si student archivuje v tomto svém 

Záznamníku praxe do konce studia. (Běžná kancelářská sloha, kam se dají listy svázat). Na konci bloku 

praktické výuky jsou protokoly kontrolovány. Student zasílá foto nebo sken protokolu do úschovny dle 

pokynu vyučujících.  

Organizační pokyny:  

 Výuka začíná v 7:30. 

 V 7:30 jste již připraveni k práci - převlečeni a na svých místech buď v SIMU nebo na výukovém sále 

STK 

Simulovaná výuka v SIMU 

Na počátku výukového bloku  proběhne kontrola základních znalostí – může být i krátký test.  

Pak studenti pracují podle pokynů vyučujících.  

Podmínkou jsou pláště, přezůvky, doporučujeme ochranné brýle nebo štít  a rukavice.  

Potřebujete dále nástroje: ruční vyšetřovací, popř. výplňové nástroje, preparační nástroje, matrice, 

klínky, napínač), psací potřeby, obyčejnou tužku.   

Předem zakoupíte a přinesete zuby na cvičení.  

Potřebujete tyto zuby: 16 nebo 26, 14 nebo 24, 11 caries tooth.  

Zuby zakoupíte individuálně (v is muni jsou odkazy), caries tooth připravila firma Biovoxel odkaz je 

též v is muni.   

Vyučující jednotlivé úkony hodnotí pomocí škály 0 - 5 bodů, nebo splnil-nesplnil. 

Studenti mohou své chyby podle pokynu vyučujícího opravovat nebo začít preparaci znovu (v tom 

případě musí zakoupit nový zub).  

 

 

 

 

 

 



Klinická výuka (Výukový sál STK)  

Na výukovém sále budete provádět ošetření objednaných pacientů. Krátký úvod s opakováním je od 

7.30 do 8.00. V 8.00 začíná ošetření prvního pacienta. Studenti, kteří neošetřují pacienta a neasistují, 

plní další zadání vyučujících (řeší případové studie, popisují RTG snímky apod.). Chovají se podle zásad 

pobytu na výukovém sále. 

Na výukovém sále je nezbytné kompletní bílé oblečení (kalhoty, košile, popř. i plášť), přezůvky. 

Povinností jsou rukavice, respirátor nebo rouška, ochranné brýle.   

 

Náplň praktik 3. ročník KZL I.  

Jeden den (úterý) je celá skupina v SIMU – náplní cvičení je krátké opakování na úrovni prekliniky, videa 

nasazení kofferdamu, preparace kavity I. tř. (16 nebo 26) na kompozit, zhotovení výplně 

s kofferdamem, preparace kavity II. tř. MO (14 nebo 24) na kompozit, zhotovení výplně za pomoci 

sekční matrice, preparace kavity V. tř. (16 nebo 26) na skloionomer, zhotovení výplně preparace kavity 

V. tř. (14 nebo 24) na kompozit, zhotovení výplně preparace kavity III. tř. (11 nebo 21) na kompozit, 

jedna z kavit je větší (zasahuje z orální strany na vestibulární stranu) zhotovení kompozitních výplní s 

kofferdamem 

Dva dny (středa a čtvrtek) se skupina půlí SIMU/výukový sál. V SIMU je náplní praktik práce s přístrojem 

Diagnocam, intraorální snímkování - práce s intraorální kamerou, popis rtg snímků (OPG a BW) + 

dokončení preparací/výplní z předešlého dne příp. preparace kavity IV. tř. a zhotovení výplně (dle 

časových možností) 

- 2 dny je celá skupina na výukovém sále - povinné minimum - 2 výkony a 2 prohlídky, asistence u 2 

prohlídek a 2 výkonů 

Ukončení předmětu:  

● Podmínkou zápočtu je 100% účast na cvičení, splnění všech úkolů v simulované výuce, 

splněný počet výkonů v klinické výuce 

●  O průběhu cvičení je veden záznam – protokol. Protokoly jsou studenti povinni si vytisknout 

před zahájením cvičení. Vyučující v simulované výuce  stvrdí svým podpisem, zda výkony byly 

splněny a přidělí příslušný počet bodů), v klinické výuce vyučující stvrdí úkony podpisem a 

jmenovkou 

● Asistence značte červeným A před jménem pacienta. 

 

● Každá absence musí být řádně omluvena prostřednictvím studijního oddělení. Vyučující je 

oprávněn v případě závažných nedostatků ve znalostech a chování studenta vyloučit jej 

z praktické výuky v daný den. 

Důvody k vyloučení z praktické výuky: 

● Pozdní příchod (10 min a více neomluvený), opakovaný pozdní příchod, nevhodná úprava 

zevnějšku (student nemá čisté oblečení, přezůvky, nalakované nehty, prsteny, není střízlivý 

apod.)   

 

● Nevhodné, hrubé chování, zásadní neznalosti.  

 

● O vyloučeních z praktických cvičení je vždy informován garant předmětu.  



 

● Náhrada cvičení je možná ve stanoveném týdnu na konci semestru, popř. v jiném termínu 

vždy pouze po domluvě s vyučujícím a současně se souhlasem garanta předmětu. 

● Hodnocení preparace:  

Vyučující hodnotí body dílčí úkony . Maximum je 5 bodů. V případě hodnocení 0 se celý úkol opakuje.  

Studenti mohou své chyby podle pokynu vyučujícího opravovat nebo začít preparaci znovu (v tom 

případě musí zakoupit nový zub).  

 

Dispozice  mohou být vyučujícími průběžně upřesněny. Výkony  kontrolují příslušní vyučující. Kontrolou 

splnění úpkolů a udělením zápočtů je pověřen MDDr. Kučera. Zápočty mají být uděleny do 8 dnů po 

ukončení praktických cvičení. V případě problémů lze kontaktovat garanta předmětu.  

 

 

 


